

Падать духом не стоит

Приезда гостей из района в Кежме ждали уже давно, надеясь, что к этому времени будет сделана зимняя дорога в Кодинск. Но районное руководство в количестве 13 человек на этот раз прибыло в бывший райцентр на вертолете. Сразу после прилета гости разъехались по своим организациям для решения рабочих вопросов на месте.

Приема населения по личным вопросам в администрации сельского Совета на этот раз не было. Все неотложные вопросы люди могли решить на общей встрече жителей села с руководителями района. Как обычно, общее собрание граждан было назначено на 5 часов вечера в сельском Доме культуры. Сюда же приглашались и жители Новой Кежмы. К сожалению, не все кежмари смогли вовремя узнать о предстоящей встрече, так как несколько объявлений появились лишь в день собрания. К

началу схода в зале насчитывалось не более 30 человек. Открытие затянулось на целых полчаса. Понемногу, в течение часа, в Дом культуры подходили люди, и только к концу встречи зал почти наполнился. Из Новой Кежмы приехало всего лишь несколько человек, в основном администрация поселка.

* * *

ПО ДАВНО сложившемуся порядку сход граждан села открыл глава администрации Кежмы А. В. Колпаков. Им был сделан короткий доклад о работе Кежемского сельского Совета за прошедший год и дана социально-экономическая характеристика Кежмы на конец 2001 года. Например, в докладе прозвучали такие цифры: «На сегодняшний день в Кежме зарегистрировано 1374 жителя, из них 258 в селе не прожива-

ют. Пенсионеров — 359 человек, инвалидов — 90 человек, ветеранов ВОВ — трое. На территории сельского Совета числится три крестьянских хозяйства, из которых работает только одно, около 20 организаций и учреждений.

В селе работает 18 торговых точек. В личных подсобных хозяйствах населения содержится 385 голов скота».

Далее глава администрации предоставил слово руководителю прибывшей делегации Я. Г. Кучеруку, который в начале своего выступления представил собранию прибывших в Кежму руководителей различных служб, а затем объяснил цель данной поездки по району.

В своем выступлении заместитель главы районной администрации познакомил присутствующих с выполнением районного бюджета, назвал цифры денежных дотаций, полученных и распределенных по районным организациям и

сельским Советам при подготовке к зиме.

Сельчане были ознакомлены с решением районной администрации о распределении жилья для жителей зоны затопления, где сказано, что 50% будет получать пос. Временный и 50% — все остальные населенные пункты, попадающие в зону затопления. По селам распределение жилья будет вестись в процентном отношении к числу проживающих жителей. Для кежмарей этот вопрос до сих пор остается самым главным, поэтому каждое слово выступающего слушалось с большим вниманием. Вероятно, Яков Гордеевич хотел данным сообщением снять остроту предстоящего разговора, но в течение вечера собравшиеся неоднократно возвращались к этой теме.

Особо остро был поднят вопрос о работе органов внутренних дел, районного управ-

[Окончание на 2-й стр.]

✦ ВЕСТИ ИЗ КЕЖМЫ

Падать духом не стоит

[Окончание.

Начало на 1-й стр.]

ления образования и районной администрации по профилактике безнадзорности среди несовершеннолетних. На сегодняшний день трудных подростков в районе насчитывается около 500 человек. Эта проблема для Кежмы в последнее время стала тоже одной из главных.

Затем слово было предоставлено заместителю начальника пенсионного фонда Татьяне Степановне Чугуновой, которая четко и кратко познакомила присутствующих с изменениями в пенсионном законодательстве. Все личные вопросы она предложила разрешить по окончании собрания. Из зала поступило предложение: по возможности размножить новые пенсионные законы для пользования.

ПОСЛЕ ЭТОГО выступление собравшиеся начали нетерпеливо задавать подготовленные заранее и возникшие по ходу встречи вопросы. Неоднократно возвращались к проблеме дорожного, авиа- и речного сообщения с Кодинском. Ответы районного и местного руководства были весьма неутешительными. Например, по авиаперевозкам все останется пока по-прежнему, никаких льгот для пенсионеров, студентов и учащихся не предвидится. Как я поняла, нас должно радовать и то, что самолеты и вертолеты к нам все-таки еще будут летать. Вопрос по речному транспорту тоже остается нерешенным. И автомобильная дорога из Кодинска до Кежмы в этом году действовать еще не будет. На ремонт и восстановление лесной дороги до Таежного денег в районном бюджете тоже нет. Единственное, что было предложено районной администрацией, — это оказание помощи в летний период для переправы через Ангару автомашин коммерсантов. Для этого им нужно будет составить график, согласно которому силами речного транспорта ЖКХ будет организована переправа.

Много вопросов прозвучало к руководству ЖКХ. На них отвечал заместитель генерального директора КМУП ЖКХ Валерий Дмитриевич Щербачев. Во-первых, для снабжения жителей Кежмы водой необходима новая водозаборная станция. Во-вторых, свету необходимы новые дизели для электростанции, на приобретение которых выделены деньги. Валерий Дмитриевич ответил: «Хотите — приобретайте дизель, хотите — водозаборную станцию. Жить нужно по средствам». Но ведь это тоже не решение вопроса. И то, и другое для Кежмы сегодня не роскошь, а жизненная необходимость.

БЫЛ ЗАДАН вопрос о цене на электроэнергию, которая для сельчан составляет 60 копеек за киловатт (для городских жителей — только 39 копеек), да еще за потребление электричества сверх нормы (т. е. 120 кВт в месяц) нужно платить 5 руб. 70 копеек за каждый киловатт. Но ведь никто из жителей села не виноват, что в Кежме до сих пор дизельное электроосвещение, которое стоит дороже. Например, в холодные зимние дни в двухэтажных домах люди вынуждены пользо-



ваться электронагревательными приборами. Где уж тут соблюдать норму! Тем не менее, разговор на эту тему получился довольно резкий, без надежд на взаимное понимание.

Действительно, задолженность по оплате электроэнергии у населения всего района очень большая — около 4 млн. рублей, в том числе по Кежме — почти 600 тысяч рублей. Руководство ЖКХ видит выход только в том, что всех должников нужно отключать от линии электропередачи, а к тем, кто пытается незаконно, т. е. бесплатно, потреблять электроэнергию, применять меры уголовного наказания.

Несколько вопросов было задано работникам узла связи: по поводу режима работы АТС, готовящегося сокращения штатов на АТС в Кежме, плохой слышимости с краевым центром. Отвечать на все эти вопросы в принципе было некому, поэтому небольшое разъяснение дала начальник почтовой связи В. Г. Андришина.

Интересовали жителей села вопросы о работе аптеки и вновь открытого филиала предприятия ТТС-лес, о распределении сенокосных участков и вывозке дров пенсионерам, о благоустройстве и уличном освещении Кежмы. И, конечно, в ходе собрания вновь затронули проблему переселения в Кодинск.

РАБОТНИК дирекции по подготовке к затоплению ложа водохранилища Богучанской ГЭС И. И. Гусева сообщила, что по зоне затопления в конце 2001 года для жителей района выделено 42 квартиры, в том числе 7 квартир — для Кежмы. Конечно, собравшимся хотелось узнать, кто именно их получил, но такой информацией отвечавшая не располагала.

Я. Г. Кучеруку пришлось вернуться к этому вопросу и еще раз рассказать о порядке распределения квартир по району, пояснить твердое решение администрации отказаться от гарантийных писем на получение жилья, оговаривая, что по-прежнему остается в силе постановление администрации «О закреплении кадров на местах», согласно которому будут выделяться вне общей очереди квартиры медицинским работникам, учителям и работникам милиции.

Общее собрание жителей Кежмы продолжалось почти три часа. Началось и закончилось оно довольно спокойно. Особых надежд и оптимизма у кежмарей не прибавилось. Тем не менее село продолжает жить и выживать, поэтому падать духом всем нам не стоит.

Елена КАЛИНИНА.